
krmítko na parapet 
 

DOPORUČENÝ VĚK: 8+ 

ROZVÍJENÉ DOVEDNOSTI: jemná motorika, práce s nástroji 

PŘESAHY DO DALŠÍCH PŘEDMĚTŮ, ENVIPŘESAHY: polytechnická výchova, prvouka/přírodopis, podpora a pozorování ptáků 

ve městech 

POMŮCKY: tužka, metr, úhelník, pila, smirkový papír, kladívko 

MATERIÁL: desky široké 16 a 20 cm, latě 2 x 2 cm, hřebíky 50–60 mm, hřebíky 40 mm,  případně krytina a hřebíky do krytiny 

ČAS: cca 2 h 

POZNÁMKY A TIPY:  

 Tento prototyp krmítka je rozměry připraven pro umístění na parapet většiny panelových a rodinných domů. Využijí 

je tedy i lidé bez vlastní zahrady a mohou pozorovat ptáky klidně po celý rok. 

 Pro krmení ptáků se prodává více různých směsí semen a obilí, většinou ale zcela postačí semínka slunečnice. 

 Krmítko je potřeba vícekrát za sezonu vyčistit a dezinfikovat, abychom předešli šíření nakažlivých chorob ptáků. 

 Pokud chceme stejné krmítko provozovat více let, je vhodné střechu pokrýt nějakou voděodolnou krytinou. Lze pou-

žít staré linoleum, kus reklamního banneru, pozinkovaný plech nebo térpapír. 

 
 
POSTUP: 

Pomocí metru a úhelníku si rozměříme na připravené desky jednotlivé díly.  

Z desky 16 cm široké budeme vyrábět dno a boky krmítka. Dno může být libovolně dlouhé, vhodná je délka mezi 20 a 30 cm. 

Boky budou mít horní stranu zešikmenou – aby byl sklon obou dílů stejný, naměříme si po jedné straně prkna vzdálenosti 

15 + 17 cm a podél druhé strany v obráceném pořadí 17 + 15 cm. Když protilehlé značky spojíme, získáme dva stejné díly 

a ty následně uřízneme. 

Z desky 20 cm široké budeme vyrábět střechu. Délka střechy je odvislá od délky dna – přičteme k ní 10 cm, naměříme a uříz-

neme. 

Z lišty 2 x 2 cm uřízneme dva kusy stejně dlouhé jako dno – budou sloužit jako hrazení zbylých dvou stran krmítka. 



Připravené díly obrousíme pomocí smirkového papíru (především otřepy po řezání). 

Krmítko sestavíme a stlučeme hřebíky velikosti 50/60 mm. Nejdříve přitlučeme boky ze stran dna. Následně přitlučeme lišty 

na zbylé strany dna (dle tloušťky materiálu použijeme kratší hřebíky 40/32 mm). Nakonec přitlučeme střechu tak, aby měla 

na všechny strany rovnoměrný přesah. Na každý spoj dvou dílů postačí 2–3 hřebíky. 

Střechu můžeme pokrýt vhodnou krytinou, máme-li ji k dispozici. Postačí i staré linoleum. I bez krytiny ale krmítko vydrží 

sloužit třeba 2–3 roky. 

I u krmítek se vaší kreativitě meze nekladou. Můžete se pustit 

do složitější konstrukce se sedlovou střechou, můžete krmítko 

pomalovat barvami či namořit lihovými mořidly na dřevo, 

můžete jej také ozdobit vypalováním do dřeva. Přece jen  

bude na nějaký čas vaším „bytovým“ doplňkem a chcete, aby 

se líbilo. 
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